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IV PA3PE]

Mpu3HaBaTh CBaKM TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje of Kibyua.
BoaoBatbe NpUNaroAUTH KOHKPETHOM HauYNHY pellaBaiba.

1. (M1 50/2) 36mp 4 cnosa A 3asplwasa ce undpom 6 naje A=4 mm A =9
(5 noeHa. Ako je A = 4, Tapa ce 3B + 1 3aspluasa uudpom 1, 7j. 3B ce 3aBpliasa
undpom 0 opakne je B = 0, wro je Hemoryhe. [lakne, A = 9 [5 noena). Capa ce
3B + 3 3aBpwasa yupom 1, opakne ce 3B 3asplasa uudpom 8. lakne, B =6
[5 noewna). Capa ce 2C + 2 3aspwasa yndpom 0, opakne ce 2C 3aBplaBa
undpom 8, na je C=4 (jlepje A=9) n D= 1. lakne, 9 + 69 + 469 + 1469 = 2016
[5 noeHxa].

2. (MN1 48/3) Mpoussoa 6pojeBa a u b moxe ce NPeACTaBUTH Kao NOBPLUNHA
npaBOyraoHuKa Yuje Cy cTpanuue awn b.

b| a-b=2016 b 2016 441 |p

a 7
a a+7

AKo ce jeaHa cTpanua noseha 3a 7, Taga ce noBpLUKHa noseha 3a 2457 - 2016

= 441 [5 noena). [lakne, 7 - b= 441 [5 noexa), b = 441:7, b = 63 [5 noena].

Tapa je a=2016: 63, a= 32. TpaxeHu 6pojesu cy 32 n 63 [5 noewa).

3. MowTo Cy y CBAKOM Meyy No 2 AeBojumLie y NobeHYKOM napy, T0 je yKynHo
6uno 16 nobearnka [10 noena). AHa je buna nobeaHunk 6 nyTa, bojaHa 3 nyta n
Bepa 5 nyTa, na je lopaaHa 6una nobepHnk 16 - (6 + 3 +5) =16 - 14 =2,7j. 2
nyTa je 6una y nobeaHunukom napy (10 noexa.

4. MNospmHa jegHe nnoyuue je 20 - 25 = 500cm’ [5 noewa], a NospLuMHa Lene
crase je 1200 - 500cm? = 600000cm? [5 noewa] = 60m’ [5 noewa]. Kako je
WKMpVHa CTa3e 4m, tbeHa AyxKuHa je 60 : 4 = 15 meTapa [5 noewa. lpusHat 1
oarosop 1500cm.].

5. 3a 3anucuBarbe jeaHoumdperux 6pojesa Jeneta je ynotpebuna 9 undapa, 3a
neoundpene 90 - 2 = 180, pok je 3a Tpoundpere ynotpebuna 2016 - (180 + 9)
= 1827 undapa [5 noena). Kako je 1827 : 3 = 609, JeneHa je 3anucana cse
npupoaHe 6pojese 4o 609 [2 noewa). TpoundpeHor no peay, Tj. Ao 6poja 708
[3 noenal.

3a 3anucnBarbe jenHoumdpennx bpojesa Huje ynotpebrbeHa HujeaHa umdpa 0,
a Ha MecTy jeamnmua asoundpeHnx Bpojesa oHa je ynotpebrbeHa 9 nyta
[2 noena). Koa Tpoundpermx bpojesa undpa 0 je ynotpebibera 6 - 10 + 9 Ha
mecTy pecetua 1 6 - 10 + 1 nyT Ha mecTy jeauHuua. [lakne, undpa 0 je
ynotpebsbeHa ykynHo 9 + 69 + 61 = 139 nyta [8 noena].
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IV paspep

1. Jewndpyj pebyc
A+ BA + (BA + DCBA = 2016.
Wcra cnosa 3ameHn jefHakum undpama, a pasnuunta pasnnuuTium.

2. lpow3sop ABa bpoja je 2016. Ako ce jepaH oa wux noseha 3a 7,
npoussog he 6utu 2457. Koju cy To 6pojesu?

3. AHa, bojaHa, Bepa u [opgaHa urpajy TeHuc. lNpen cBaku Mey oHe ce
Aene y napose ¥ urpajy Ase npotus ABe. Hema HepelieHux
pe3ynTata. HakoH 8 ogurpaHux meyesa 3abenexeHo je aa je AHa 6
nyta 6una y nobepHnykom napy, bojaHa 3 nyta u Bepa 5 nyra.
Konwuko nyta je lopaaHa 6una y nobegHunykom napy?

4. [lpaBoyraoHa (Ta3a wWwupuHe 4m npekpuBeHa je uena ca 1200
naoyMua nNpaBoyraoHor obnuka ca CTpaHMuama AyxuHe 25cm w
20cm, TaKko aa ce nnoynue He npeknanajy. Ofgpeau AyXuHy cTase.

5. JeneHa je 3anucana jeaaH 3a Apyrum npupogHe bpojese 6e3 pa3maka
1234567891011121314...
W yKynHo je ynotpebuna 2016 umdapa. Konuko nyta je 3anucana
undpy Hyna?

Csakw 3apartak ce 6opayje ca no 20 6ogosa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3aaTtka KpaTko U jacHO 06pa3noXuTy.
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1. [l Keagpar npeupTaj Ha nanvp Koju hiew npeparu, a
| 3atum y npa3Ha nomba ynuww 6pojese TaKo Aa 361poBy 0,7
l no Tpu 6poja y CBaKoj BPCTH, KONOHM 1 AnjaroHant byay
3 ;_Eﬂ“am. 0,4

2. Ogpeay undpe X, y v Z TaKo Aa NPOM3BOA @5_23_1 byne pemms ca 75.
Konuko pelerba Ma 3aatax?

R
.

;-

‘ceamoumdpen 6poj umje cy npse uetupu uudpe mehycobHo jeaHake u
octane Tpu undpe mehycobHo jeaHake. 36up ceux cepam umdapa je
asoundpen 6poj umja je npea uudpa jeaHaka noceaHoj Lupu mor
“TenedoHckor 6poja, a apyra uudpa Tor bpoja je jeaHaka npeoj UMdpyu Mor
TeneoHckor 6poja.” Oppeau 6poj Mapkogor TenedoHa.

. MNop cobe obnuka npasoyraoHuka ca crpaHuuama He kpahum op 20dm,
NpekpuBeH je ueo ca 2016 nnoumua 0bnnka Keagpata cTpanuue 1dm, Tako
- Ba ce nnoymue He npeknanajy. Konuku Hajmatby, @ Konukn Hajsehin 06um
~ MOXe UMaTV Taj NPaBOoyraoHuK?

v npuposHe bpojese a, b, c Takse fajea> b >cm l+l+l=§.
' a b ¢ 60

V PA3PE]]

MpuzHaBatn cBaku rayan noCTynaK Koju ce pa
Boposame NpunaropnT KOHKpeTHOM Hay

1. AKO LIEHTPaNHo Nofbe 03HauMMO ca x Baxu fa je 1,8 + 0,4
opakne je x = 1,5. Kako je UeHTpanHo nome 1,5, 36up Spojes
BPCT, KONOHY U AujaroHanw je 3 nyta sefiu, Tj. 4,5. Ksappar

Kao Ha cnuum [npea 2 tauno ogpehiena 6poja no 6 0eHa, :
no 2 noexa). = :

2. [latv npom3Bog mopa 6uTy fessue ca 25 v ca 3. Kako ppyru
5, cnenu fAa je npew, na je y e {0, 5} [4 noewa), Ako jey=0,
noem')], da aKo je y = 5, oHpa je xe{2, 7} [2 noewal. Pa3motpumo

cnyvaja: '
1°)y=0,x=5.Capa 3| 1350, najeze{0, 1,2, .., 9} [4 noewal; 2°) y =

341300, na mopa a 3 | 531 ogakne je z& {0, 3, 6, 9); 3%}y =5,
Robujamo z& {0, 3, 6, 9); 4°) y = 5, x = 7. Cnuvo Kao y 2°) A
noeHa yKynHo 3a cnyyajese 2 o 4],

3apatak uma 10 +4 + 4 + 4 = 22 pewetba [4 noena).

3. (MN 48/5) Hexa je npsa yudpa X, a nocnegtsa y. To je Gpoj oy
oBor Bpoja jemHak Je 4x + 3y W jemHak je 10y + x.
10y + x [10 noeHa], 7j. 3x = 7y, ogakne je x = 7, y = 3. Map
7777333 [10 noexal.

4, MNospwuHa cobe je 2016dm? a kako je coba obnuka mp
CTpaHuua cy ueo Opoj peunmetapa, aumeHsuje cobe mory 1 2
24dmx84dm, 28dmx72dm, 32dmx63dm, 36dmx56dm, 4
aKo ce HaBe/ie NPBU 1 NOCNeAILU CNYYaj, a HefoCTaje K
06um cobe je ako cy AyxuHe crpaHuua 21dm u 96dm 1 uaHock 23:
cy AyxuHe cTpaHuua 42dm v 48dm u n3Hocu 180dm [10 noewa).

5. Hahu hemo 6pojese X, y, z u3 ckyna {1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12
Aenunaua 6poja 60, TakBe faje X<y <ZuX+y+2=23.
moryhHocTi: y =2,z=20 1y = 10,z=12; 3aX = 2 jeAuHa Mo
X =3 MoXe ce y3eThy = 5,2 =15, a 3a X = 5 ycnose 334080/
peluetba 3ajatka cy, Ha npumep:

23 1 2 2.0 Bl

b=t —
60 60 60 60 60 30 3 60
L e 1

1 Wl

—_= +
60 60 60 60 12 10
Hanomena: Noctoje u apyra
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1. 36mp Tpu Luena 6poja je 0. 361p HUXOBMX ANCONYTHNX BPEAHOCTH je 8.

Oppeaw Te bpojese.

2. Ogpeaw undpy A y TpuHaectoundperom bpojy
1111114999999
TaKo ja bpoj byne pemume ca 7.

3. Ogpeaw npupoaHe 6pojeBe m v n Tako fa y HU3y
2,5,5,m,n,11
HujefaH 6poj He Oyae marbyv 0f MPETXOAHOr U A3 apUTMEeTHYKa
cpeavHa ceux wect bpojesa byae npupopaat 6poj.

4. KoHcTpymwm Tpoyrao ako je t. = 5cm, b = 4cm, a = 75°.

5. Heka je H oprouenTap Tpoyrna ABC y kome Baxu AZACB = 45°

Jokaxu aa Baxu CH = AB.

;;s ‘CBaku 3apartak ce 6oayje ca no 20 6og0ea.
4 3 33/iaTaKa Tpaje 150 MunyTa.
# CBAKOr 3a7aTKa KpaTKo M jacHo 06pasnoxuTy.

VI PA3PE]]

Mpu3HasaTh CBaKN TauaH NocTynaK Koju ce pasnukyje op Kibyya,
BopoBate NpunaroguTH KOHKPETHOM HaUuMHY pelaBarba,

1. Heka cy Tpaxenn 6pojesy a, b, ¢ v Heka je a < b < c. Kako je 36up Tpw 6p

0, a 36mp anconyThux BpeaHocT Befin o 0, To cy moryfu cnepehn cayyaiesn:
1)a<0,b=0,c>0.Kakojea=~cu|a| +||=8,T0jea=-4,b=0,c=4.
2)a<0,b<0,c>0.Tapaje |a| + |b] = [d|, 70 je c = 4, a2 33 a u b nocroje
moryhHocTn a=-3,b=-1uma=-2,b=-2, =3 |
3)a<0,b>0,c>0.Tapaje |a| =[] + ||, T0 je a = ~4, a 33 b u ¢ nocToje
moryhHoctu b= 1, c=3 unu b = 2, c = 2 [cBaKo TauHo pewerse no 4 noexa).

2. (MN150/2) Bpoj 111111 = 15873 - 7 je pemvue ca 7, Kao u 6poj 999999 =9 -

111111 [5 noewna). Baxu 1111114999999 = 111111 - 107 + 999999 + A - 10°
(5 noena]. [1a 61 Tpaxeru 6poj 6uo femus ca 7 1o u A - 10° mopa 6uTH gerbuB
ca 7 [4 noena). Kako 10° Huje pemuBo ca 7, 3akbyyyjemo gaje A= 0 wmA =7
[cBaKo TayHO pewetbe no 3 noexal.

3.3 ycnosa 3apatkamopagajeS<ms<n<11u3bup2+5+5+m+n+11
=23 +m + n mopa 6utk aesbus ca 6 [8 noenal. Kako je 10 < m + n < 22, 70 je
m+n=13uwmm + n =19 [cBaku cnyyaj no 3 noena). Ogasae fobujamo Tpu
pewewa:m=>5n=8umm=6,n=7wmm=9,n=10 [cBako pewee no 2
noexa).

4, Heka je D cpeguwite cTpaHuue AB. Y
Tpoyrny ACD no3Hate cy Ham pBe
CTpaHuue u yrao Hacnpam Behe na ra
MOXEMO KoHCTpyucatn (10 noena).
KoHcTpyKuujom osor Tpoyrna gobunu A =

- D 18
CMO 2 TemeHa Tpoyrna u Tauky D Koja
je cpeamnwre crpannye AB. Tpehe Teme gobujamo y npeceky nonynpase AD u
KpyXXHuue nonynpeynuka AD ca ueHTpom y Tauku D [10 noena). [Ykonuko
yUYEHUK He KOHCTpyuLue yrao og 75° seh ra Haupra ogy3ety 5 noexa)

5. Heka cy A’ n B’ nogHOXja BUCMHA W3 TeMeHa A 1
B pavor tpoyrna. M3 ycnoBa AACB = 45° nako
cneam aa cy tpoyrnosu CAA’, CBB'[5 noenal, HAB',
HA'B [5 noena] jeaHaKOKpaKO-NpaBoyrnu.
Tpoyrnosn CHA' n ABA' cy nogyaapHK Ha OCHOBY
craBa YCY (CA" = AA" w yrnosu 90°, B, 90° - B),
opakne ogmax cneau CH = AB [10 noena).
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1 Aaje 2 _1’:4%; pavoHanaH 6poj.

iHa CTpaHvLe NpasuiHoOr WecToyrna ABCDEF je 2cm. [pase
eHe cTpaHiiama AB n CD cexy ce y Taukn G. Onpeau 06um 1

Hy Tpoyrna DFG.

je npasunaH wecHaectoyrao. Oppeau 6poj MpaBoyraMX

VII PA3PEf]

MpuznasaTy cBaky Tauan nocrynak Koju
Bogosatbe npunarogutn KOHKpeTHOM

1]
CVE e R
g

_ 5 6=
S 18-16 =\25 7 Y
vi-2 5 e

V2

2, [lyx DF je kpaha awjaronana wecroyrna, na je
DF =23cm [5 noewa). Tpoyrao BGC je jenHako- ;
CTpaHuyaH na je DG = 4cm [5 noemal. Tpoyrao DFG

je npasoyrm, na je FG' = DF? + DG = ((243) + :
4”)em’ =28cm’, 7). FG=2+/7cm [5 noewa). 3ato je
terosa nospmHa P=43cm?, a obum

0=(23+4+2J7)cm [5 noewa).
3. XunioTeHy3a TpaeHor TpOyrna je yjeAHo v NPeuHiK onv
(5 noenal. Y npasunHom wecxaecroyrny nocroju 8 npe:
Hajsehe anjaronane (5 noena). Tpefie Teme npasoyrnor
ApYro oAl 14 npeoctannx TeMeHa na je ykynan 6poj npasoy
[10 noena). -
4. Heka cy X W y, pefiom, LigHe CBECKe W ONOBKE Y AMHApUMa.
nokasaru fa je 9x + 2y aemneo ca 10. Kako je 6poj 3x + 4y gen
10 (no ycnosy 3agatka), 1o je u 3(3x + 4y) aernvuso ca
WMamo:

3(3x + dy) - (9x + 2y) = 10y.
Kako 10 | 3(3x + 4y) n 10| 10y, To 6poj 10 mopa Aa aenu n
wro je n Tpebano fokazaru [20 noena). : ‘
5. (MN 49/3) Pewerve 1. Heka je H Tauka npecexa npasmx
(chmka). Mpasoyrnu Tpoyrnosu ADE u HCE cy nopy
owrTap yrao), na je CH=AD = a, rge je a yXnHa cTp:
(10 noena. [lyuHa xunoteHyse npagoyrnor rpoyria
CF je TexnwHa nuHuja oarosapajyha Toj »
=BC=a[10 noena). .
Pewerve 2. Heka je G cpepuwte CTp
GC || AE, opakne cnean Aa je
CpeAtby NMHujy TPOyria.
Onatne cnean
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VIil pazpen
1. Y koopauHaTHOj pasHu xOy pata je npasa 4x + 3y =n, n > 0, Koja je
04 KoopauHaTHor nouvetka O yparbeHa 12. Oppeau nospimHy

TPOYrna Kojy Ta npasa 3aknana ca KoopAuHaTHUM ocama Ox u Oy.

2. OCHOBHa MBMUA NpaBUNHE YeTBOPOCTPaHe nupamuge je 4cm, a

pacTojatbe CpeaviTa ocHoBe 0f jeaHe BouHe cTpaHe je Tcm.

W3pauyHaj 3anpemMuny Te nupamuae.

3. KpyxHuua c(O;, r1) noaupyje n3Hytpa Kpyxuuuy k(O, r) y Tauku A un Pemema
npu Tome je r > 2r;. [onynpasa ca noyetHom Tauykom O poaupyje 3a 8 pa3peﬂ
KpyXHuuy ¢ y Taukm C v ceye kpyxuuuy k y taukv B. Ogpeam * .
BenuymHy yrna BAC. HA HAPEJIHO] CTPAHH
[x+25

4. Oppeaw cse uene 6pojese X 3a Koje je 6poj \/ KBaapaTt HeKkor

x—5

npupogHor bpoja.

5. Y cBako nome Tabnuue 3 X 3 ynucad je jepad 6poj. MNpowsson
bpojesa y cBakoj BPCTU 1 CBaKOj KONOHM je 1, a npoussoa bpojesa y
CBaKoM KBaapaTy 2 X 2 je 2. Koju 6poj je ynucaH y UeHTPanHo noswe?

Ceakv 3apatak ce 6ogyje ca no 20 6oaosa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pelwerse cBakor 3a/1aTka KpaTko 1 jJacHo 06paznoXxuTi.



VIl PA3PEQ

oKy TavaH noCTynaK Koju ce pasnukyje o Kibyua.
NPWAAroguTV KOHKPETHOM HauMHy pewaBata.
npasa 4x + 3y =n ceye oce Ox n Oy y Taykama A v B pegom.

d(o,g), naje OA=% n O =§ [4 noena]. XunoteHy3y AB

)

M 'npmeﬂoM MuTaropuKe Teopeme Ha npasoyrnu Tpoyrao OAB:
5n

i (n 2 o _ —
Hr-mh@’-(:) +(§) , opakne je AB-]2

|

[4 noena). Bucusa Koja

B '0ArOBapa XunoTeHysu je 12, na je nospwwHa Tpoyrna 0AB: P=%-15—g-12=5?n

2

= 1 n 5n n?

- [4noena). C He je P=—-0A-0B=—. (aga je —=— [4 noeHa),
Mmrmpaje 3 = an1224[ ]
* nmawumamo n=60uP =150 [4 noena].

2. Heka je S’ cpeguwTe 0CHOBE NUpammuae
ABCDS w M nopHoxje BucuHe M3 S’ Ha
~ cTpaHy BCS. Tauka M npunaga anotemn NS
crpare BCS. He Tpaxm ce gokas! Cnuka
~Obasesva (5 moewa). Tpoyrao SSN je
| MpasoyrnK, BUCKHaE KOja OAroBapa xunote-

HysujeSM= gcm Kareta SN = 2cm.

2
Mz Tpoyrna SNM je MN? =2 -[ﬁ) =%, MN =

2
o (5 : 1
“mmﬁ[-z— =2-Ms, naje MS=§cm (5 noewa).

i U

L

+

&

cm (3 noexa).

2
2

na S'SN: (S5)? = 82 - 22 = 60, 5" = 2\/15cm (3 noewa).

| T

3. Heka je 4BOA = a, 4BAC = x, 4
08), na je 40BA = x + y. U3 1p
Hexa je D ppyru npecek npase OA ca
Tora je 40CD = 40AC (nepudepucjku
uamehy Tetmse CD u TaurewTe y Tauku O,
2y =90° (**)[10 noewal. U3 (*) n (**) cnegm pa.

: 25 [x=5+30 30 -
4. Kako je [x+ = =\[1+ o S
V X=5 V X=5 x_s' Poj noa.
6uTv npupoaaH camo ako (x - 5) | 30 [5 noewa), To ject 3a
10, 15, 30}, ogHocHo x€{6, 7, 8, 10, 11, 15, 20, 35} [5 noena).

X+25 : :
o jeaHax ki

yt8phyje Aa je jeauHo 3a x = 7 6poj

) 7
6poja 2 [, /;—255 =4=2’] [10 noena).

(abdx) - (bexe) - (dxfg) - (xegh) = (abede
odakne je x = 16 [10 noena].
Hanomera: Moxe ce nokasatv ja K8
MOCTO}M, N TO Ce He TPaXM y 3ajaTKy.
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